

开车看直播竟称“解乏”

一司机高速路上分心驾驶被查处

本报讯（记者 辛雅君）开车不能拨打电话、观看手机视频，这是安全行车的基本常识，但有的驾驶员置交通安全于不顾，常会边开车边看手机。近日，有一对夫妻就因这样的违法行为被山西高速交警二支队罚款100元、记2分。

12月21日上午，高速二支队四大队民警在驿马岭检查站对过往车辆进行安全检查。9时许，民警对一辆重型厢式货车检查时，发现车辆操作台正中放着一部手机，司机正和副驾驶座

上的女子共用一副耳机，一起观看视频直播。

民警要求司机出示证件，司机立即摘掉耳机，声称自己并没有开车观看手机，是坐在旁边的爱人在观看。民警将其车辆指挥停到处置区域，让司机回看了民警打开车门时拍摄到的视频。证据面前，司机不得不承认其边开车边和爱人一同观看手机直播的事实。

司机说，长时间开车容易犯困，为了解乏，随车的爱人就将手机调到了一个

非常搞笑的直播频道，夫妻边驾车边一起看起了直播，这样说说笑笑，既提神还有趣。

这样的做法看似能缓解疲劳，殊不知，这种分心驾驶行为同样存在极大的安全隐患。

民警当即通过一些分心驾驶导致事故发生的典型案例对夫妻二人进行安全教育，并对其分心驾驶行为给予严厉批评。通过民警的普法和警示，司机陈某及爱人认识到了自身的错误。

云冈警方集中查处4起非法燃放烟花爆竹行为

本报讯（记者 尚铁军）近期，市公安局云冈分局开展烟花爆竹“五禁”专项排查整治行动，12月21至23日，连续查处违规燃放烟花爆竹案件4起。

21日，新胜街派出所民警在某小区附近巡逻时，听到小区内有人放爆竹。民警进去查看，发现一栋居民楼前有烟花爆竹残余物，走访调查周边居民，并调取小区监控，确定燃放烟花的是该楼二单元一名住户。民警找到该住户，行为人王某承认了违规燃放行为，并称所燃放烟花爆竹是往年剩余。随后，民警对王某进行了批评教育，并依法作出行政罚款100元的处罚决定。

专项行动开展以来，平泉路街派出所、晋华宫派出所、平旺派出所在巡逻排查中陆续办理3起违规燃放烟花爆竹案件，行为人燃放的都是往年剩余的烟花爆竹，均已被处行政罚款。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信

司法为民 救助暖心

市检察院向11人发放司法救助金25万元

本报讯（记者 孙露）为巩固拓展脱贫攻坚成果，助推乡村振兴，进一步提升司法救助公信力、透明度，12月23日，市检察院对办理的5件11人司法救助案件组织公开听证，对11位救助申请人进行司法救助，发放救助金25万余元。

听证会上，案件承办检察官详细介绍了司法救助案件的基本案情、调查核实情况以及给予司法救助的理由和法律依据，11位申请人分别结合家庭经济状况及生活实际说明了申请救助的理由。听证员在全面详细了解案情的基础上，围绕申请人的家庭经济条件、是否存在实际困难、是否符合救助条件及救助金额等方面进行了认真研讨。大家一致认为，11位申请人均符合国家司法救助条件，完全赞同和支持检察机关的救助意见。

在充分听取意见的基础上，市检察院对11位救助申请人进行了司法救助，发放救助金25万余元。“在我们感到无助时，检察机关帮助申请了国家司法救助，真是雪中送炭啊！非常感谢。”一位被救助人动情地说。

据介绍，今年以来，市检察院共办理司法救助案件211件，救助231人，发放救助金193万余元。

2200元助学金送给困境少年

本报讯（记者 郑林）近日，浑源县学雷锋志愿者协会一行15人，来到该县青磁窑镇尹家咀村和青磁窑村，走访慰问两名困境少年，为他们送去米、面、油、牛奶等慰问品，及社会各界爱心人士捐助的助学金2200元，把关怀和温暖送到孩子们身边。

12月25日上午，志愿者来到困境少年的家中，与困境少年的家人唠起了家常，详细询问了孩子的学习情况、家人的生活和身体情况，鼓励他们要勇敢面对生活、克服困难、认真读书，努力成为对社会有用的人才。

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好